

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 248 (5027)

Пятница, 19 декабря 1969 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

Завтра, 20 декабря, состоится VII городская комсомольская конференция. Делегаты от шахт, строек, предприятий и совхозов подведут итоги сделанного за два минувших года, наметят курс на ближайшее будущее. Курс этот — тот, который оставил нам В. И. Ленин. Мы помним и руководствуемся его главным наказом — учиться коммунизму. В этой формуле заложены основные направления деятельности комсомольцев всех поколений.

Отметив 50-летие своего рождения славными трудовыми делами, комсомольские организации развернули подготовку к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Во всех первичных организациях сейчас идет Ленинский зачет, который ставит своей целью изучение теоретического наследия Владимира Ильича Ленина соединить с практическим участием в производственной деятельности и общественной жизни коллектива. Участие в этом зачете помогает принципиально отнестись к оценке уже сделанного каждым коллективом, каждым молодым человеком, проверить, все ли резервы приведены в действие.

Сделано немало. Но мы не можем тешить себя успехами. У нас в комсомольских организациях есть еще много нерешенных вопросов и проблем. Есть к чему приложить наши молодые сильные руки. Не везде хорошо налажена политическая и общеобразовательная учеба комсомольцев и молодежи. Далеко не вся сланцевская молодежь уходит в армию спортсменами-разрядниками. Заслуживают внимания конференции пионерская работа, «Комсомольский прожектор», отряды молодежи и многие другие вопросы.

Мы обязаны работать, жить и бороться так, чтобы все лучше, образцовое, что есть в нашей сегодняшней действительности, стало нормой поведения каждого молодого человека. Для этого надо постоянно сверять свой курс по Ленину.

Евгений Петров в Сланцевское объединение «Сельхозтехника» поступил слесарем вскоре после возвращения из армии. Работа у него ответственная — окончательная сборка и регулировка тракторов С-100. Производственные задания Женья выполняет на 120—130 процентов. Без отрыва от производства в автошколе при клубе ДОСААФ овладевает второй профессией — шофера.

За трудолюбие, дисциплинированность он заслужил уважение не только среди молодежи, но и пожилых рабочих. Его избрали членом цехкома, а комсомольская организация поручила ему спортивную работу.

Накануне 52-й годовщины Октября дирекция «Сельхозтехники» наградила Евгения Петрова Почетной грамотой и денежной премией.



КАК ЗАВЕЩАЛ ИЛЬИЧ

Наш сланцевперерабатывающий комбинат — самое крупное промышленное предприятие города. На нем работает более 3.000 трудящихся, из них 314 — члены Ленинского комсомола. Во втором и третьем кварталах комбинат завоевал переходящее Красное знамя Министерства нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности. И в трудовой победе немалую роль играли комсомольцы. 22 первичные организации — это большая сила. С молодым задором, с комсомольским огнем молодежь берется за любое дело.

При подведении итогов социалистического соревнования в честь дня рождения комсомола было отмечено, что 147 комсомольцев удостоены звания «Ударник коммунистического труда». В школах, техникумах и вузах учатся 205 человек. Комсомольской учебой охвачены 46 членов ВЛКСМ, остальные занимаются самостоятельно.

В этом году особое внимание уделяется вопросам выполнения социалистических обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Такие пункты, как повышение разрядов, овладение смежной профессией и индивидуальное обучение молодых рабочих, успешно выполняются.

Если к 50-летию комсомола в конкурсах на звание «Лучший молодой рабочий» участвовало только две организации численностью в 60 человек, то в этом году — почти все.

Большое внимание уделяется на комбинате военно-патриотическому воспитанию молодежи. Второй год работает учебный пункт. Ребята изучают современное боевое оружие, знакомятся с уставами военной службы, занимаются строевой подготовкой.

Уделяя максимум внимания трудовой деятельности, мы не забывали и о повышении идейно-политического уровня комсомольцев. В первичных организациях не прекращается работа по принятию Ленинского зачета. Ведь Ленинский зачет — это и производственная деятельность, и политическая зрелость, и общественная активность. Чтобы сдать зачет, необходимо успешно выполнять и перерабатывать нормы выработки, изучать рекомендованные ленинские работы, разбираться в вопросах международной жизни, быть активным во всех молодежных делах. И с этой задачей, на наш взгляд, комсомольцы комбината справились. Второй этап Ленинского зачета подошел к концу. Все

первичные организации изучили рекомендуемые произведения Владимира Ильича, проверили выполнение социалистических обязательств, отчитались перед своими коллективами.

В общезаводских комсомольских обязательствах есть пункты: собрать сверх плана 40 тонн металлолома, еженедельно проводить рейды постов бережливости. Можно с гордостью сказать, что и с этим комсомольцы справились хорошо. На счет ГК ВЛКСМ сдано металлолома на 500 рублей, на субботниках и воскресниках в совхозе «Родина» отработано 9.000 человеко-часов.

В текущем году в ряды Ленинского комсомола из числа лучшей молодежи принято 22 человека, 23 комсомольца рекомендованы в кандидаты и члены КПСС. С 8 декабря вместе со всеми трудящимися предприятия комсомольцы встали на предъюбилейную трудовую вахту, а в апреле 1970 года безвозмездно обязались отработать два дня.

Комсомольцы и молодежь преисполнены желания работать так, как завещал великий Ленин.

Е. ЛЕКС,
секретарь комитета ВЛКСМ
комбината «Сланцы».

Служба информации

НА ЭКОНОМЛЕННОМ СЫРЬЕ

За третий квартал 1969 года на цементном заводе лучшей признана комсомольская организация лаборатории. Из 29 комсомольцев 26 борются за звание ударника коммунистического труда. Многим оно уже присвоено. Почти все соревнуются за то, чтобы быть лучшим в своей профессии. Лаборанты Антонина Удод и Надежда Морозова добились этого.

Молодежный коллектив лаборатории очень дружный. В работе и учебе всегда помогают друг другу. А учится там большинство.

В честь дня рождения Владимира Ильича Ленина комсомольцы лаборатории встали на 100-дневную трудовую вахту. Они подсчитали, что на сэкономленных ими за год химических реактивах они могут работать 30 дней.

СТАРШИЕ ТОВАРИЩИ

Важным делом школьного комсомола является руководство пионерскими дружинами. Неплохо в этом направлении работают комсомольские организации школ №№ 2, 3, 11, 9, 7. В пионерские отряды вожатыми направляются лучшие комсомольцы. Стало традицией проведение торжественных линеек «Посвящение в вожатые». В отрядах работают не только вожатые, но и другие старшеклассники. Они ведут спортивные секции, кружки по интересам.

В школе № 3 для учебы активы организован клуб «Вожатый». Он работает по плану, утвержденному на комитете комсомола, имеет свою форму, эмблему, девиз, песню. Всей работой с пионерскими отрядами руководят члены комитета ВЛКСМ, ответственные за пионерскую работу, Валя Григорьева и Наташа Прохорова. Ни одно дело у пионеров не проходит без участия комсомольцев.

Н. ПЕТРОВА,
заведующая отделом школ
ГК ВЛКСМ.

СТАЛО ЛУЧШЕ

На третьей шахте переоборудован гардероб рабочей одежды. Сейчас все в нем изменилось. Вешается теперь рабочая одежда на специальные, прикрепленные к потолку рейки с крючками. Вся нижняя часть помещения свободна. Пол всегда чистый. Рабочим очень удобно одевать и снимать одежду. Спецовка теперь всегда сухая. Все шахтеры очень довольны новой раздевалкой.

Б. СЕМЕНОВ,
мастер-взрывник.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

17 декабря в Большом Кремлевском дворце второй день работала седьмая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва.

Наш народ — в преддверии завершающего года пятилетки, совпадающего со знаменательной датой — 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Советским людям предстоит решить важные задачи коммунистического строительства, намеченные Директивой XXIII съезда КПСС.

С глубокой заинтересованностью обсуждали депутаты доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата Н. Б. Байбакова о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1970 год и доклад министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова о Государственном бюджете СССР на 1970 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1968 год.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

На днях в третьем микрорайоне встретились лучшие молодые каменщики шестого управления треста № 31. На этот раз они заняли рабочие места на строящемся 129-квартирном доме для трудящихся комбината «Сланцы». В соревновании, посвященном 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, приняли участие два звена. Особенно хороших результатов достигло звено в составе В. Карасева, С. Матвеева и А. Барышева. Эти ребята за семь рабочих часов дали 7,27 кубометра кирпичной кладки. Качество работ хорошее. Каменщикам присуждено первое место. Немного отстало от победителей второе звено. Каменщики В. Васильев, П. Келлер,

В. Петров дали 6,6 кубометра кирпичной кладки.

Участникам соревнования вручены Почетные грамоты и ценные подарки.

Д. АНТОНЕНКО,
председатель построечного комитета шестого строительного управления треста № 31.

ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ VII СЛАНЦЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

VII городская комсомольская конференция состоится в помещении Дворца культуры комбината «Сланцы» 20 декабря 1969 года. Начало регистрации делегатов с 9 часов утра.

ЛЕНИН НАСТОЯТЕЛЬНО ТРЕБОВАЛ ОТ МОЛОДЕЖИ ДОКАЗЫВАТЬ СВОЮ

Идет Ленинский зачет

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Комсомольская организация управления строительного треста № 31 состоит из 18 человек. Коллектив небольшой, но очень дружный. Секретарем в этой организации второй год Валя Родионова. Девушка энергичная. Она умеет совмещать работу и производственную и общественную с учебой в институте. По специальности она техник строительной лаборатории. Это ко многому обязывает. Нужно побывать и в Кингисепе, и в Ивангороде, и в совхозе «Сельцо», и в совхозе «Борец» — во многих местах, где ведет строительство трест № 31. Везде нуж-

но проверить качество строительных-монтажных работ. И Валя на все находит время.

Комсомольская организация управления при подведении итогов к 51-й годовщине Ленинского комсомола заняла первое место по тресту среди малочисленных комсомольских организаций.

Верным помощником Вали Родионовой во всех комсомольских делах является Анатолий Кузьмин, монтажник УПТК треста. Этот парень совсем недавно вернулся из рядов Советской Армии, но очень быстро вошел в коллектив, пользуется авторитетом и

уважением среди своих товарищей.

Основное в работе комсомольской организации управления в этом году — подготовка и сдача Ленинского зачета. Сюда входят успешное выполнение производственных обязательств, изучение ленинских произведений, активное участие в общественной жизни своей организации.

Сейчас ребята изучают работу В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

С. ГАЛАНОВА, секретарь комитета ВЛКСМ строительного треста № 31.

Наша анкета

ТАТЬЯНА МИТРОФАНОВА, шлифовальщица деталей ремонтно-механического цеха комбината «Сланцы».

1. В нашем цехе каждый комсомолец принял индивидуальные обязательства. Они включают в себя повышение производительности труда, изучение работ В. И. Ленина, участие в общественной жизни цеха, выполнение конкретного поручения. Сейчас идет второй этап Ленинского зачета. На собраниях сдающему Ленинский зачет задаются вопросы по работе В. И. Ленина, по принятому обязательству, а потом собрание решает вопрос о принятии Ленинского зачета. Из 19 человек осталось сдать зачет только четверым.

2. Для повышения активности каждого комсомольца, безусловно, большую роль играет Ленинский зачет. Кроме того, каждый член ВЛКСМ должен иметь поручение, которое бы он обязательно выполнил к указанному сроку.

3. На ближайшем комсомольском собрании мы будем обсуждать вопрос о нравственном, трудовом и идейном воспитании молодежи.

4. Свое личное время я затрачиваю на учебу, занятия в волейбольной секции. Давным моим увлечением является фотография.

5. Советскую молодежь отличает прежде всего целеустремленность, тяга к овладению знаниями, к полезному труду, поэтому и идеал современного человека — целеустремленность, трудолюбие и любознательность.

Наша анкета

АНАТОЛИЙ ПАВЛОВ, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ комбината «Сланцы», инженер цеха КИП и автоматики.

1. В комсомольской организации цеха КИП и автоматики 19 членов ВЛКСМ. Ленинский зачет проходит в два этапа. Юноши и девушки изучают работы В. И. Ленина, принимают активное участие в общественной жизни цеха. В декабре заканчивают второй этап по сдаче Ленинского зачета.

2. Нужно заинтересовать ребят, больше проводить интересных лекций и мероприятий, но не ради «галочки», а с пользой для дела.

3. Необходимо обсудить вопрос о моральном облике молодого человека.

4. В свободное время занимаюсь спортом, читаю техническую и художественную литературу.

5. Современный молодой человек должен быть честным, требовательным к себе, принципиальным и всесторонне развитым.

Л. Федоров

СЧАСТЬЕ

Я счастлив: я среди людей, Больших затей, больших идей...

Мне чувствуется в их кругу, Что как они, я все могу...

И это чувство, может быть, Мне помогает верно жить.

И, не таясь, я на виду За ними, сильными, иду.

За их судьбой, за их мечтой Исполнен зависти святой.

ПОВЫШЕННЫЙ ИНТЕРЕС

Состоялось пятое занятие в кружке «Кругозор» при комсомольской организации регенеративного завода. «Беседы о партии» — так называется цикл лекций, которые читает пропагандист Б. Г. Выгонский. Пятнадцать слушателей кружка изучают темы: «Ком-

мунистическая партия — партия нового типа», «Героический путь борьбы и созидания. Полная и окончательная победа социализма в СССР» и другие.

Молодежь проявляет повышенный интерес к истории нашей партии.

Нынешней весной Люда Беляева окончила Беседский техникум и приехала работать в совхоз «Родина». На время весеннего сева молодому специалисту доверили ответственный пост диспетчера. Интересная эта работа, но не для боевой комсомолки. Вскоре конторский уют она сменила на животноводческую ферму деревни Кушела. Немало трудностей стояло на пути помощника бригадира. То плохо было с кормами, то ферма не готова к зиме. Есть они и сейчас, но самое трудное позади. Главное, что не сбавила она перед ними, вместе с коллективом сумела многое одолеть. Теперь надо бороться за то, чтобы вывести ферму в число лучших. Она не отступит. В коровнике, на телеге и в седле Люда чувствует себя увереннее, чем в конторском кресле.

Фото

Г. Сулимова.



В ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

В один из субботников комсомолки комбината «Стройдеталь» выполняли очень трудоемкую работу — заливали формы под железобетонные сваи. Секретарь комитета комсомола Женя Ло-

монова умело распределила юношей и девушек по рабочим местам. Самосвалы беспрепятственно подвозили массу. Ребята действовали вибраторами, девушки мастерками

равняли ее. Всего было уложено более 60 кубометров бетона.

После ребята убрали с площадки мусор, камешки закрыли крышками.

Очень хорошо работали Н. Путиков, В. Сергеев, В. Антипов, Н. Иванова, Т. Кутузова.

Комбинат дополнительно получил 50 добротных железобетонных свай, в которых очень нуждаются наши стройки, — вот результат труда комсомольцев.

А. РОМАНОВ, рабкор.

УВАЖАЮТ ГАЛЮ

Эту подвижную, энергичную девушку товарищи по работе ласково называют наша Галя.

В цех резиновой обуви регенеративного завода комсомолка Галя Горбачева пришла со школьной скамьи. В начале производственного обучения, как это бывает у многих, у нее получалось плохо. Опыт приходил не сразу.

Благодаря чуткому вниманию старших и своему большому трудолюбию она постепенно овладела профессией швеи-мотористки. Грудится теперь Галя так, что вызывает восхищение: рассчитано каждое движение, на учете каждая минута. Поэтому месячные задания она всегда перевыполняет.

Уважают Галю и как комсорга цеха. Комсомольский коллектив, руководимый ею, — зачинатель многих хороших дел.

Несмотря на большую занятость общественными делами, Галя успешно учится в вечернем индустриальном техникуме.

Недавно она стала кандидатом в члены КПСС.

А. ПАРШИН, рабочий регенеративного завода.

Наша анкета

ВЯЧЕСЛАВ ИЛЛАРИОНОВ, секретарь комсомольской организации ремонтно-механического завода треста «Ленинградсланец».

1. Все комсомольцы нашей организации участвуют в проведении Ленинского зачета. Каждый заполнил книжку, в которую вписал индивидуальные обязательства. Бригада электроцеха, где работают 20 членов ВЛКСМ, — коллектив коммунистического труда. Здесь ядро всей организации. К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина комсомольцы оформляют стенд о молодых производителях — ударниках коммунистического труда. В кружке «Рождение Ленинской партии» молодежь изучает работы В. И. Ленина.

2. Каждому надо повысить требовательность к себе, чаще давать поручения, проверять и требовать сроки их исполнения, регулярно проводить беседы о моральном облике молодого человека, выпускать фотогазеты, «Комсомольский прожектор», стенные газеты, в которых отражать жизнь коллектива.

3. О ходе Ленинского зачета, о выполнении социалистического соревнования, принятого на период 100-дневной трудовой вахты, посвященной юбилею В. И. Ленина.

4. В свободное время готовлюсь к вступлению в члены КПСС, увлекаюсь чтением художественной и политической литературы, занимаюсь спортом, хожу в кино.

Юрий Федоров.

Повесть

ТАМ, ЗА ХОЛМОМ, —

(Начало в №№ 231—238, 240—245)

ПОБЕДА

Романов вышел из головы отряда и, махнув Ремизову, пропустил конников вперед. Ремизов тоже приотстал.

Пристроившись в хвост отряда, Романов наклонился с седла к Ремизову.

— Значит, как договорились, — сказал он, — въедем в Таганрог, ты берешь двоих — и в порт. Сам приглядишься, что и как.

Конь, сбиваясь с ходу, пошел бо-

ком. Романов выровнял коня, договорил:

— Я буду в ЧК... Смотаю только на Гимназическую и вернусь. В порту будь аккуратнее... Вспугнуть их ни-ни... Мне кажется, что здесь дело посложнее, чем мы думали... Не нравятся мне офицеры: хитрит он что-то...

Последние версты перед Таган-

рогом отряд прошел, торопя коней. У коней запали бока, мыльная пена полосами проступила на спинах, легла вдоль ремней. Переход был не легким.

Когда впереди показались первые дома Таганрога, Романов переревел бегуна на шаг, и отряд не спеша въехал в улицу.

С горки открывался широкий вид на море. Порт лежал перед глазами как на ладони.

Не осаживая коня, Ремизов окинул взглядом причалы.

Золотой волной играло под солнцем море, слепило глаза. Конь, скользя подковами по брусчатке и приседая на задние ноги, свернул на спуск.

Ремизов искал у причалов судно, которое должно было идти в

Новороссийск. Блестело море, темнели пакгаузы, черной полосой протянулся причал.

Ремизов отлично знал приметный силуэт судна. Чуть осевшее на корму однотрубное тяжелое судно знакомо было ему уже много лет. Вытягивая шею, он вглядывался вперед, уже понимая, но еще не веря, что судна в порту нет.

Кони скатились со спуска и вмяет в пене вынесли всадников к воротам порта.

Ремизов соскочил с коня и влетел в ворота.

— Где судно? — он назвал имя идущего в Новороссийск парохода.

Портовый сторож невозмутимо взглянул на него и, непонятно от-

Знамя Труда

КОММУНИСТИЧЕСКУЮ УБЕЖДЕННОСТЬ КАЖДЫМ ПРАКТИЧЕСКИМ ШАГОМ

Наша анкета

ВЯЧЕСЛАВ ИВАНОВ, секретарь комсомольской организации СМУ треста «Коксохиммонтаж».

1. В нашей организации проходит второй этап Ленинского зачета. Комсомольцы прилагают все силы для выполнения взятых социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Одновременно комсомольцы изучают речь В. И. Ленина на третьем съезде комсомола «Задачи союзов молодежи».

2. В этом направлении у нас уже кое-что сделано. На больших участках выделены пропагандисты из числа коммунистов. Раньше был один пропагандист, и ребятам, чтобы с ним встретиться, приходилось с участков добираться в управление. Сейчас с лучшей организацией лекций, семинаров на занятиях стало многолюднее. Повысилась активность. Думаем ввести новую форму занятий в виде собеседования. В этом случае каждый может высказать свое мнение. Хочется верить, что это еще более повысит активность комсомольцев.

3. В первую очередь собираемся обсудить вопрос «О ходе Ленинского зачета в комсомольской организации», так как зачет, вернее, его второй этап проходит еще не на должном уровне, а это сейчас одно из главных направлений в работе комсомольской организации.

4. Вечерами очень много времени отнимает работа в комсомоле. Это и заседания комитета, подготовка к очередному мероприятию. Зачастую домой возвращаюсь часов в восемь вечера. Так что времени для отдыха остается мало. Тем не менее посещаю кино, концерты, читаю газеты, журналы.

5. Мой идеал я вижу в том, чтобы отдавать все свои силы, энергию во имя расцвета Родины, скорейшего построения коммунистического общества, бороться с пережитками, которые еще имеют место в нашем обществе.

ПРИШЕЛ НОВИЧОК НА ЗАВОД

Каждый год в ремонтно-механический цех комбината «Сланцы» приходят новички — это ребята, окончившие 8 и 10 классов, желающие стать токарями.

Ныне в учебном пункте комбината организовали групповое обучение. Теоретическую часть преподавали начальник цеха Б. М. Санганаев и начальник смены Л. А. Муравьев, практику — старейший токарь, ныне мастер С. П. Леопардов. До экзаменов на некоторое время учеников определили к молодым, но опытным токарям. Почему к молодым? У них одинаковые интересы. Да притом рабочий, недавно сам нуждавшийся в помощи, лучше знает, что посоветовать товарищу.

На снимке запечатлен момент, когда Саша Науменко (справа) объясняет ученику Мише Бобкову, как правильно закрепить резец.

В цех Александр Науменко пришел полтора года назад. Учился у большого мастера, токаря Станислава Григорьева. Станислав старался передать ему весь свой опыт и знания, а Александр, в свою очередь, серьезно отнесся к обучению. Как-то Павел Николаевич Ильин, проработавший токарем уже 17 лет, сказал:



— Наше дело непростое, станок любит хорошие, заботливые руки и умную голову, иначе ничего не получится.

У Науменко получается. Имея второй разряд, он может выполнять более сложную работу. Фото Ю. Власова.

ДЕЛЕГАТЫ СТРОИТЕЛЕЙ

Большая армия молодых строителей треста № 31 послала на городскую конференцию самых лучших, самых активных комсомольцев. Делегация строителей состоит из 21 человека.

Кандидатом в делегацию от управления Владимир Матвеев — выпускник профессионально-технического училища № 15. В 1967 году из рядов Советской Армии вернулся в родное строитель-

ное управление № 6. Товарищи по работе полюбили его за честное отношение к труду, за простоту и душевность. Поэтому избрали его депутатом городского Совета, дали рекомендацию для вступления кандидатом в члены КПСС. Как комсомолец, Владимир выполняет ответственное поручение председателя штаба «Комсомольского проектора» треста.

Вместе с Матвеевым на конференции будет и мастер строительного управления № 259 Екатерина Иванова. Она секретарь комсомольской организации управления, член КПСС и тоже депутат городского Совета.

На протяжении многих лет Михаил Роголевич является членом комитета комсомола СМУ треста «Коксохиммонтаж». Общественную работу он успешно совмещает с производственной, с учебной в техникуме и спортом.

Наша анкета

ТАМАРА ЛОГУТЕНКО, бригадир ученической бригады цеха резиновой обуви регенератного завода, комсорг.

1. Проводятся занятия в сети политпросвета, консультации по ленинским темам. Устраиваются комсомольские субботники. Берутся повышенные социалистические обязательства.

2. Больше устраивать комсомольских вечеров-диспутов о комсомольских делах, тематических вечеров.

3. Так как многие комсомольцы не заинтересованы работой, хочется, чтобы они предложили что-то новое.

4. Общественная работа, книги, кино.

А У НАС, В СОВХОЗЕ...

От комсомольцев совхоза «Аврора» мы получили четыре письма. Секретарь комсомольской организации Валя Гордякова, кроме ответов на вопросы, просила еще опубликовать свою заметку. Одновременно пришли письма от комсоргов отделений совхоза Л. Орловой и Г. Герасимовой.

Их ответы на поставленные вопросы в основном охотны. Поэтому за основу мы возьмем письмо В. Гордяковой:

«Для изучения ленинского наследия мы выбрали работу Владимира Ильича Ленина «Задачи союзов молодежи», которую многие комсомольцы уже прочитали. На ближайшем комсомольском собрании будем обсуждать эту работу, проверять, как мы выполняем заветы Ильича, как учимся коммунизму.

Многие комсомольцы у нас имеют поручения, с которыми успешно справляются. Это вожатые в школах, члены «Комсомольского проектора» и редколлегии общесовхозной газеты.

Для повышения активности всех комсомольцев, прежде всего нужно повысить дисциплину. Комитету комсомола планировать свою работу так, чтобы заинтересовать комсомольцев.

Р. Герасимова добавляет: «Больше проводить вечеров отдыха, устраивать диспуты, КВН, субботники, экскурсии, туристские походы».

Л. Орлова: «Каждому комсомольцу давать поручения и добиваться их выполнения. Чтобы в вечерах, воскресниках принимали участие не только комсомольцы, но и вся молодежь».

«На обсуждение ближайшего собрания нужно вынести вопрос о дисциплине. И вот почему».

В нашей комсомольской организации состоит на учете 30 человек. Кажется, что с таким отрядом можно вести большую интересную работу, но не тут-то было. Числится 30, а работают не больше 15.

10 декабря назначено было комсомольское собрание, на котором

стоял вопрос о дисциплине. Явились только тринадцать, как раз те, которые всегда участвуют в общественной жизни совхоза. У каждого из нас есть дома дела, но ведь комсомольские собрания бывают не так часто, и прийти на них ты просто обязан.

Некоторые заявляют: «На собраниях не интересно, скучно!» Так от нас же самих это зависит.

Я не хочу сказать, что все у нас плохо. Основная масса принимает активное участие в проведении Ленинского зачета, имеет комсомольские поручения и выполняет их. Например, В. Куканов, М. Ковалевская, Л. Орлова и многие другие всегда найдут время прийти на комсомольское собрание.

Но есть и такие, которые редко посещают комсомольские собрания, нерегулярно платят членские взносы, не выполняют общественных поручений».

В вопросе о повестке дня ближайшего собрания мнения у активистов едины. Близки у них и

культурные потребности. Все они любят читать книги классиков, советских и зарубежных авторов, послушать музыку, посмотреть хороший кинофильм.

Об идеале советского человека они говорят так:

Л. Орлова: «Современный человек должен быть скромным, дисциплинированным, грамотным, умеющим постоять за себя. Скромность никогда не портит человека. Некоторые молодые люди забывают об этом. Особенно это относится к девушкам, которые подражают «ультрасовременным» киногероиням низкопробных фильмов».

Р. Герасимова. «На мой взгляд, современный человек должен быть скромным, честным, трудолюбивым и чтоб в любую минуту мог постоять за себя и за своего товарища, не оставлять его в беде; любознательным и немного фантазером».

В. Гордякова. «Прежде всего он должен приносить пользу людям, работать, систематически повышать свой культурный уровень. Быть добрым, честным, отзывчивым, в общем, хорошим, настоящим человеком».

ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Большинство учащихся профессионально-технического училища № 15, готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина, активно включилось в общественную деятельность. С нового учебного года у нас начали работать кружки технического творчества, художественной самодеятельности, спортивные секции.

Недавно на областном смотре художественной самодеятельности профессионально-технических училищ в Ленинграде отличился коллектив танцевального кружка. За исполнение русского танца с ложками он награжден дипломом третьей степени. На этом же конкурсе успешно выступили и учащиеся Владимир Бойцов (пение под аккомпанемент гитары), гармонист Михаил Елифанов (фантазия на темы комсомольских песен), баянисты Владимир Каховец и Николай Гидринович (мелодии революционных песен).

Этот успех пришел в результате кропотливой работы руководителей кружков и добросовестной подготовки самих учащихся.

Теперь ребята усердно готовятся к юбилейному концерту художественной самодеятельности, который состоится в Ленинграде в апреле 1970 года. И надо сказать, что занятия в кружках, участие в общественных мероприятиях для ребят — это не просто развлечение. Они подтягиваются в учебе, становятся дисциплинированнее, у них расширяется кругозор, им прививаются навыки организаторской работы.

В. КАВЕРЗНЕВ, воспитатель ПТУ № 15.

чего взъярившись, сказал:

— Где? Где? Ушло...

— Как «ушло»?

— Как положено, — сказал сторож и отвернулся.

Ремизов кинулся к конторе.

— А ты куда? — крикнул ему вслед сторож.

Но Ремизов не ответил.

— Скаженный народ, — развел руками сторож, неизвестно к кому обращаясь. — Скаженный народ!

* * *

Еще ничего не зная о том, что судно ушло, Романов повернул отряд с центральной улицы и проулком повел к зданию городской ЧК.

Романов рассказал начальнику

Таганрогской ЧК о последних событиях. Тарасов слушал его внимательно. На лбу у него обозначилась глубокая морщина, и вдруг стало видно, что лицо у него серое, невыспавшееся, голодное. Лицо человека, который давно уже не ел досыта, не спал вволю и успел забыть, что такое отдых.

— Ремизов сейчас поехал в порт, — сказал Романов. — При нужде арестует капитана судна, что завтра на рассвете идет в Новороссийск.

— Что? — неожиданно перебил его Тарасов. — В Новороссийск? Так оно уже ушло.

Романов, роняя стул, поднялся.

— Как?..

Тарасов, поднимаясь за ним, сказал:

— Ушло, час назад, я сам был на причале...

* * *

В это же время Ремизов, разыскав начальника Таганрогского порта, гремел во всю силу своего недюжинного баса:

— Где судно, что идет в Новороссийск? Почему оно ушло сегодня?

Начальник Таганрогского порта выслушал его, обескураживающе улыбаясь белозубой улыбкой, сказал:

— А ты что орешь, браток? Скажи — кто ты? Что случилось? А так мы не договоримся..

Ремизов осекая на полустове и полез в карман за мандатом.

Через пять минут Ремизов и на-

чальник порта, присев в тени, говорили уже спокойно.

— Я неделю, как команду здесь, — сказал начальник порта, — окружком партии направил. Суда простаивали месяцами... А с твоим судном... Груз был в половинном комплекте. Часть здесь, а часть в Ейске. Людей свободных — ни одного. Краник, — начальник показал в даль причала, — вон видишь, единственный, и тот под попрушкой. От нас до Ейска угля судно сожжет на три копейки. А там люди сейчас простаивают. Судно они в Ейске загрузят, и оно вернется. Порожний рейс плевый, а во времени мы суток двое выиграем. Вот так... Соображаешь?

(Продолжение следует)



РОЖДЕНИЕ АГИТБРИГАДЫ

Первые шаги молодого коллектива

В областном Доме народного творчества во втором туре смотров художественной самодеятельности, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, художественная агитбригада Сланцевского клуба строителей держала экзамен наравне с агитколлективами города Ленинграда. Среди них был агиттеатр «Огонек» — лауреат Всероссийского конкурса. И даже рядом с таким опытным коллективом выступление «Строителя» оставляет очень приятное впечатление. Спектакль покоряет задором, молодостью, быстрой сменой событий и ситуаций.

В том, что выступление агитбригады называется спектаклем, нет преувеличения. В нем — высокая театральная культура и исполнительское мастерство, единое стилевое решение и оригинальное оформление.

Жюри еще не сказало последнего слова о результатах выступления агитбригады «Строитель», так как смотр продолжается. Но уже ясно, что выступила она успешно и дала заявку на выход в число

лучших агитколлективов Ленинграда и области.

Первые, но уверенные шаги молодого коллектива позволяют говорить о становлении агитбригады.

Эта форма художественного творчества, рожденная революцией, в наши дни продолжает жить и развиваться, помогает изживать недостатки, бороться за новое, прогрессивное. Агитбригада строит свой материал в основном на местной и притом актуальной тематике, чтобы содействовать улучшению работы предприятий, организаций, совхозов.

Агитбригада должна быть сформирована, как самостоятельный, существующий наряду с другими кружками коллектив, имеющий свои задачи, особенности, репертуар и методы работы. Именно такой подход при создании художественной агитбригады был у работников клуба строителей. Они стремятся идти в ногу с решениями партии, помнят постановление Пленума ВЦСПС о работе художественной самодеятельности, ко-

торое рекомендовало создавать агитбригады, как мощное средство агитации за выполнение стоящих перед страной задач.

Рождение агитбригады «Строитель» — значительное событие в культурной жизни нашего города. Программа ее выступления, включающая сценки, фельетоны, куплеты, пантомиму, танец, пронизана общей идеей: мы — участники великой стройки. Это чувствует зритель с первых приветственных слов: «Профессий славных я немало знаю...». Любви к профессии строителя, своему растущему городу посвящены стихи, сценки «Крановщик», «Двое спорящих», «Добро пожаловать!». Адресуется поздравительная телеграмма заслуженному строителю Д. И. Рябкову за достижение высоких производственных успехов руководимым им строительным участком.

С юмором, острой сатирой участники агитбригады критикуют бракоделов в сценках «Жить или не жить?» и «Бракоделкин». За брак на стройке Бракоделкину —

символический венок из венков.

В зале слышится шепот: «Вот дают, и начальство не забыли». Это агитбригада ведет репортаж об очередном поединке на ринге строительного треста № 31 «Неравный бой».

И так сценка за сценкой сквозным действием, быстро и темпераментно проходит все выступление агитбригады. Если отбросить некоторые накладки, учитывая волнение самодеятельных артистов в первом показе своей работы, то в целом выступление надо признать удачным. К нему нельзя остаться равнодушным. Кроме того, что в нем названы конкретные фамилии, в персонажах героев сцен узнают себя и некоторые из сидящих в зале.

Первая родившаяся в городе художественная агитбригада взяла правильный творческий курс. Думается, что и другие культурно-просветительские, профсоюзные комитеты не останутся в стороне от создания подобных агитбригад.

С. АФАНАСЬЕВ,
наш обществ. корр.



«Исповедь молодого человека» — так назван спектакль по роману Ф. М. Достоевского «Подрасток», поставленный Московским драматическим театром имени К. С. Станиславского.

На снимке: сцена из спектакля, Лиза — артистка Е. С. Никишина, Аркадий (подросток) — артист М. Б. Янушкевич.

ЮБИЛЕЙ

Десять лет назад в бывшем княжеском особняке на набережной Невы состоялась первый в нашей стране обряд торжественной регистрации брака. С тех пор Дворец бракосочетания скрепил союз 116.826 влюбленных пар, отметил 35 «золотых» и 43 «серебряных» юбилея, выдал 10.936 медалей малышам, рожденным в Ленинграде.

Зам. редактора
Г. Ф. СУЛИМОВ.

Это интересно

ОСНОВА ПРОЧНОСТИ

Когда говорят «кремний», невольно вспоминается твердый камень, из которого первобытный человек высекал искры... Это — кремний, или кремнезем — соединение химического элемента кремния с кислородом.

Нет другого минерала в природе, который встречался бы в столь разнообразных формах и видах. Прозрачные, как родниковая вода, шестигранные призмы горного хрусталя, лиловые кристаллы аметиста, светлые зернышки морского

песка — это лишь несколько из двухсот разновидностей природного кремнезема. Мы найдем его в простой глине и в сланце, в нарядных самоцветах — красном сердолике, серо-голубой яшме — и в метеорите.

Кремнезем очень тверд, трудно его разрушить и химическим путем.

Кремний — самый распространенный элемент на Земле. В земной коре его содержится более 25 процентов. Атомы кремния мы найдем и в клетках растений и животных. Их можно обнаружить в соломинках ржи и в трубках бамбука, в стеблях болотных хвощей, росших миллионы лет назад.

Кремниевые соли делают стебли растений гибкими и прочными. Некоторые ученые считают, что крем-

ний нужен не только злакам — кукурузе, овсу, ячменю, но и помидорам, табаку, бобам. При недостатке кремния в почве эти растения хуже растут.

(ЛенТАСС)

АВТОГРАФ Н. В. ГОГОЛЯ

Письмо Николая Васильевича Гоголя, адресованное им матери в феврале 1849 года, стало достоянием института русской литературы (Пушкинский дом) Академии наук СССР.

Письмо проделало сложный путь, прежде чем снова (спустя почти столетие!) возвратилось на

Родину. В 80-х годах прошлого века племянник великого русского писателя Н. П. Трушновский подарил этот автограф своему английскому другу — известному этнографу Моргану. И вот недавно дочь английского ученого Дельман Морган передала драгоценную реликвию в СССР.

О чем же писал Гоголь матери? Исследователи установили, что письмо касалось происхождения их рода. Писатель, который не придавал этим вопросам значения, отвечая матери, указывал, что на сей счет не следует тревожиться. «Все это, — писал он, — сущий вздор. Был бы кусок хлеба, а что в том, столбовой ли дворянин или просто дворянин...»

(ЛенТАСС)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 20 ДЕКАБРЯ
8.55 — Программа передач. 9.00 — «Гимнастика для всех». 9.45 — Новости. 10.00 — «Будьте счастливы». Развлекательная программа. 10.30 — «Встречи с мастерами театра»: народный артист СССР А. Васадзе (из Тбилиси). 11.30 — Программа Иркутской телестудии. 13.00 — «Телевизионный народный университет». Факультет науки и техники: «Происхождение жизни на земле». Факультет культуры: «Новые советские обряды и обычаи». В перерыве: новости. 14.30 — Телетеатр для детей: Н. Внуков — «Марки, йогги и 7 «А». Часть 1-я (из Ленинграда). 15.30 — «В эфире — «Молодость»: «Строки идут на экран». 16.30 — «Мир социализма». Международная программа. 17.00 — Новости. 17.15 — «Содружество». Репортаж об экономическом сотрудничестве социалистических стран. 18.00 — Программа цветного телевидения.

Международный турнир по фигурному катанию. В перерыве: новости. 21.00 — «Владыки без масок»: «Самый богатый человек», передача 1-я. 21.30 — Художественный фильм «Ошибка Оноре де Бальзака». 23.05 — Эстрадный концерт (из Тбилиси). 23.50 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ДЕКАБРЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников: «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Музей истории» (из Петроаводска). 11.00 — Для юношества: «Лукоморье». Литературный альманах. 12.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.30 — «Город-музей Хива». 13.00 — Для школьников: «Билет в театр...». 14.00 — «Наука — производство». Тележурнал. 14.30 — «Сельский час». 15.30 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Побратимы» (из Челябинска). 16.00 — Программа цветного телевидения. Международный турнир по фигурному катанию. В пе-

рерыве: новости. 19.00 — Для детей: «Здравствуй! Это я — «Колобок». По страницам детского звукового журнала. 19.30 — Концерт. 20.00 — А. Пушкин — «Пиковая дама». Телеспектакль. 21.30 — «Семь дней». Международная программа. 22.15 — «Алло, мы ищем таланты».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 20 ДЕКАБРЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Физика для учащихся VIII классов: «Электромагниты и их применение в технике». 9.25 — «Пошехонское лето». Документальный фильм. 10.30 — «Встречи с мастерами театра»: народный артист СССР А. Васадзе (из Тбилиси). 11.30 — Программа Иркутской телестудии. 14.30 — Телетеатр для детей: Е. Внуков — «Марки, йогги и 7 «А», I часть (из Ленинграда). 17.15 — «Содружество». Репортаж об экономическом сотрудничестве социалистических стран. 18.00 — Вечерняя программа. Новости. 19.15 — «Детский экран»: «Энтель-тентель». 21.00 — «Письма с Сайменского канала».

Документальный фильм. 21.20 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 —

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 20 декабря — «Серенада большой любви». Начало в 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 19 декабря — «Мужья в командировке». Начало в 17, 19, 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 19 декабря — «Ангелика — маркиза ангелов». Начало в 12, 14, 16, 18,

«Двадцать один». «Слова и понятия». 22.30 — 00.20 — Художественный фильм «Олеко Дундич».

20, 22 часа. 20 декабря — «Ангелика — маркиза ангелов». Начало в 10, 12, 14, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Алешкина охота». Начало в 16 часов.
КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 19 декабря — «Дачники». Начало в 20 часов. Для детей. «Суворов». Начало в 18 часов.
КЛУБ «ШАХТЕР». 20 декабря — «Супружеская жизнь». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

АННЕ ПЕТРОВНЕ КАЛЯКИНОЙ
Поздравляем Вас с 45-летием со дня рождения и с уходом на заслуженный отдых, желаем крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

Партийная, профсоюзная организации и коллектив закрытого цеха швейной фабрики.

СЛАНЦЕВСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ШОФЕР НА АВТОМАШИНУ «ВОЛГА»,
КОЧЕГАР,
ПОВАР.

СЛАНЦЕВСКАЯ НЕФТЕБАЗА

доводит до сведения индивидуальных владельцев транспорта, что ОБМЕН ТАЛОНОВ РЫНОЧНОГО ФОНДА БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ С 1 ПО 25 ЯНВАРЯ 1970 ГОДА В КАССЕ НЕФТЕБАЗЫ.

К сведению покупателей
20 ДЕКАБРЯ 1969 ГОДА В МАГАЗИНЕ № 17 „ОКтябрьский“
БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ
выставка-продажа телевизоров.
Приглашаем посетить магазин.
Сланцевский торг.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.